
Русский язык и литература  

 

Задание с выбором одного правильного ответа  

 

1.  Буква а пропущена в корне ряда слов 

A) к…снулся, р…сточек, р…сти 

B) заг…релый, пол…г, к…сание  

C) безотл…гательный, изл…жение, заг…р 

D) утв…рь, тв…рить, тв…рение 

E) р...внина, приг…рь, отр…сль 

 

Задание с выбором одного или нескольких правильных ответов  

 

2.  Трехсложные стопы – это 

A) дактиль 

B) ямб 

C) анапест 

D) амфибрахий 

E) хорей 

F) спондей 

 

 

Контекстные Задание  

1-контекст 

 

5 заданий с выбором одного правильного ответа  

Уже два месяца почти 

Бессменно день и ночь в пути 

На диво слаженный возок, 

А все конец пути далек! 

Княгинин спутник так устал, 

Что под Иркутском захворал, 

Два дня прождав его, она 

Помчалась далее одна… 

Ее в Иркутске встретил сам 

Начальник городской; 

Как мощи сух, как палка прям, 

Высокий и седой. 

Сползла с плеча его доха, 

Под ней – кресты, мундир, 

На шляпе – перья петуха. 

Почтенный бригадир, 

Ругнув за что-то ямщика, 

Поспешно подскочил 

И дверцы прочного возка 

Княгине отворил… 



 

 1. Элемент сюжетной композиции, используемый в отрывке 

A) развязка 

B) завязка 

C) экспозиция 

D) кульминация 

E) развитие действия 

 

2. Автор поэмы 

A) А. Пушкин 

B) М. Лермонтов 

C) О. Сулейменов 

D) Н. Некрасов 

E) В. Маяковский 

 

3. Вторая часть поэмы – это 

A) проявление страха 

B) спор с самим собой 

C) противостояние отцу 

D) противостояние мужу 

E) поединок с губернатором 

 

4. Название поэмы 

A) «Русские женщины» 

B) «По праву памяти» 

C) «Демон» 

D) «Реквием» 

E) «Цыганы» 

 

5. «Как мощи сух, как палка прям, 

Высокий и седой» 

Виды тропов: 

A) метафора, литота 

B) олицетворение, эпитет 

C) гротеск, метонимия 

D) сравнение, эпитет 

E) синекдоха, гипербола 


